EJERCICIOS DE CONTINUIDAD

Ejercicio 1.-

Halla los puntos de discontinuidad de la funcion y = LI }2 v di si
en alguno de ellos la discontinuidad es evitable. ¥=3 x*-9

2 B2 2x+3)—-12 - 2x+6-12 _ 2v— 6 _
x—3 xi_ 9 (x —3)x+ 3) (x—3)x+ 3) Go—=3)x+3)
2(x— 3)
(x —3)x + 3)

La funcién es discontinua en x =3 vy en x =-3; pues no estd definida para esos
valores.

, 2(x — 3) , 2
s En x=-3: ) —— — TRl T
Y S D) G

= oo

Hay una asintota vertical en x = -3, la discontinuidad no es evitable.

2x-3) . 2 2. 1

efn x=3 [i g = | 2
b I x—3)Nx+3) aha(x+3) 6 3

Luego, en x =3, la discontinuidad es evitable.
Ejercicio 2.-

Calcula el valor que debe tener k para que las siguientes funciones sean
continuas:

ﬂ)f(.\‘)={x+1 si ¥<2 b)_f(.\:)={x+k si <0

E—x six>2 x2-1 si x>0

a)* Si x# 2, lafunciéon es continua.

eFEn x=2:
lim f(x)= Iim (x+1)=3
X — 2 x—2-
im [(x)= lim (k—x)=k-2 Para que sea continua, ha de ser:
xr—32* x—2t

k-2=3 — k=5

AD=2%F=35%

b)e Si x# 0, la funcidn es continua.

e En x = 0
lim flx)= lim (x+k =k
xX—=U x— 0
lim fGo= lim (x*—1)=-1 Para que sea continua, ha de ser: k= -1
x—0 x— 0

O =0+k=F
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Ejercicio 3 .-
Calcula el valor de & para que cada una de las siguientes funciones sea con-
tinua:

A.'_i — ]. - i "'.‘III v — l
- — 81 x#1 . .
a) fix)=4{ x—-1 b fx)={ -1 St x*l

k2 si x = k2 si x=1

a)e Si x#1, lafuncién es continua.

e5i x=1:
lim f(x)= [im ke W lim G+ +a+ DE-1) _
x—>1 x—1 x—1 x—1 Gt —=X)
= lim (X +x?+x+1)=4
x—1
S =k

Para que sea continua, ha de ser k= 4.

b)eSi x# 1, la funcion es continua.

5 x=1:

. P S [ | (P (x=1)
lim = lim — = lim ————i
x—=1 X—1  x51 (x—DWx+1) x-1(x—-DENx+1)

4 1 1
i — = —
2] Yoo+ 1 2

D=k

l\..|||—l

Para que sea continua, ha de ser k=
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Ejercicio 4.-

Estudia la continuidad de cada una de las siguientes funciones para los dis-

tintos valores del parametro a:

lxz-i-ﬂ.rsi x=2
1:1—.1:2 si x>2

a) f(x) =

a) * En x# 2, la funcion es continua.

s En x=2:

lim f(x)= lim (x*+ax)=4+ 2a
X2 xX—2-

lim fix)= Ilim (a—x*)=a—4
x— 27 x—27
S22 =4+ 2a

b) f(x) =

le""" si x<0
1x+2¢1 si x>0

. Para que sea continua, ha de ser:

A

4+2a=a-4 — a=-8

Por tanto, la funcion es continua si @ =—8, y es discontinua (en x=2) si a#-8.

b)e En x# (0, la funcion es continua.

e En x=()
lim flx)= Iim e* =1
x = xX—r
lim flx)= him (x+ 2a)=2a
x— 0 x— 0
1
fn =1

e . . 1 : . T
Por tanto, la funcién es continua si a = = S discontinua (en x=0) si a#

= 2¢l

Para que sea continua, ha de ser:

> a=+
2
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Ejercicio 5.-
Estudia la continuidad de esta funcion:

.|x+2| si x<-—1
Slx) =3 x? si—-1<sx<1
2x+1 si x>1

eSi x#-1 y x#1 — lafuncién es continua.

5 x=-1:

lim flx)= Iim |x+2|=1
x—-1- xX——1-
lim fx)= lim x%=1 La funcién es continua en x = —1.
x—=-1" Xx—=-1"
D=1

5 x=1 — No es continua, pues no esta definida en x =1; no existe f(1).

Ademas:
lim f(xX)= lim x*=1
x—1- x—1-

La discontinuidad es de salto (finito).
Iim f(xX)= lim (2x+1)=3
x—1" x— 17
Ejercicio 6.-

Dada la funcion f(x) = | e* si <0

|1-x six20°
a) Estudia su continuidad.

b)Halla lim f(x) v lim [f(x).

X —> +eo X — -

a)*Si x#0, la funcién es continua.

*En x=0:
lim f(x)= lim e =1
x =20 x—0"
lim f(x)= [lim (1-x)=1 También es continua en x = 0.
x—=0% x—=0*
f=1-0=1

Por tanto, f(x) es continua.

b) lim flx)= [lim (1 -—x)=—e

X —3 +oo X — 4o
3 £ - 2 = 1
lim fix)= lim e*=e " =—=
X —5—oo X—3—oo e
4
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Ejercicio 7.-
Se define la funcion f del modo siguiente:

f(x)={hr.v—1 si x>1

2x2 +ax+b si x<1

Encuentra los valores de @ y b para que la funcion sea continua y su grafi-
ca pase por el origen de coordenadas.

e Para que la griafica de f(x) pase por el origen de coordenadas, ha de ser f(0) =0,
es decir: f(D)=b=10

* Para que la funcion sea continua (para x # 1, es una funcién continua), tenemos
que:

lim f(x)= lim 2x*+ax)=2+a
x—1- x—=1-
lim f(x)= Ilim (Inx—1)=-1 +  Han de ser iguales, es decir:
x—1° x— 1t 2+a=-1 = a=-3
f(y=2+a

Por tanto, si @ =-3 y b =0, la funcién es continua; y su griafica pasa por el ori-
gen de coordenadas.

Ejercicio 8.-

X

. - . Fof XN
Estudia la continuidad en x =0 de la funcion: y=2x + | x]
;Qué tipo de discontinuidad tiene?

En x =10, la funcién no esta definida, luego es discontinua. Como:

_J2x—1si x<0

: 3 , entonces:
I 2x+1 51 x>0

Itm 2x—-1)=—-1; [m 2x+1)=1

e N x—=0r

Por tanto, hay una discontinuidad de salto (finito) en x = 0.
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Ejercicio 9.-

Considera la funcion f(x) = %

. Determina su dominio. Dibuja su grificay

| x
razona si se puede asignar un valor a f(0) para que la funcion sea continua

en todo R.

[-1 s x<0

(x) = Dominio =R — [0
Jm |1 si x>0 = (0]
Como [lim f(x)=-1%# [lim f(x)=1 no podemos asignar ningtin valor a f(0)
x—=0" x—0"

para que la funcién sea continua en todo R (puesen x =0 no lo es).

Grafica:

1«
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